



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2014年1月17日
星期五
农历癸巳年十二月十七
第25815期
今日28版 济南市40版 潍坊36版 济宁32版
热线电话:0531-86583477

大众日报网: dazrb.dzwww.com

以上率下 示范全党

——习近平总书记等中共中央政治局常委同志全程指导群众路线教育实践活动联系点纪实

一个实际行动胜过一打纲领

按照中央部署,习近平联系河北,李克强联系广西,张德江联系江苏,俞正声联系甘肃,刘云山联系浙江,王岐山联系黑龙江,张高丽联系四川。

习近平总书记审定《中央政治局常委同志第一批教育实践活动联系点具体工作的意见》,明确中央政治局常委同志在教育实践活动3个环节的具体指导任务,要求加强统筹协调,加强具体指导,把联系点办成示范点。

确保整改成效让群众看得见、感受得到、大多数人满意,确保形成的制度行得通、指导力强、能长期管用,确保整个活动善始善终、善作善成。

立行立改严整实改树立标杆

联系点省区在活动一开始就普遍治理文山会海、清理办公用房、清退超配公车、取消党政机关配备的“O”牌和军警号牌车。

截至2013年底,联系点省区以省委、省政府名义召开的会议同比减少35%以上,文件减少15%以上,清理评比达标表彰项目12164个,压缩“三公”经费33.73亿元,停建楼堂馆所项目519个,清理超标办公用房174.22万平方米,清理超标超配公务用车22457辆。

联系点省区共查处违反中央八项规定精神的问题5374起,通报、曝光典型案例858起,处理6820人,给予党纪政纪处分2560人。

确保不虚不空不偏不走过场

在习近平总书记等中共中央政治局常委同志指导下,联系点省区在真学、真查、真改、真抓上下真功夫,努力取得实效,化解了人民群众对活动“一阵风”的担忧,消除了不少干部“避风头”的心理。

不少地区、部门和单位的领导干部说,联系点省区步步示范,我们步步跟进,照着样子把规定动作做到位,结合实际把自选动作做扎实,确保了活动不虚不空不偏、不走过场。

习近平总书记等明确要求,把成功做法经验化、零星探索系统化,使总结的过程成为认识再提高、措施再完善、工作再推进的过程……

行胜于言,春风化雨。

第一批党的群众路线教育实践活动中,习近平总书记等中共中央政治局常委同志分别选择一个省区作为联系点,对活动开展进行全程指导。

习近平总书记等中共中央政治局常委同志身体力行、联系点省区示范带动,凝聚起排查作风之弊、清除行为之垢的强大力量,全党教育实践活动取得重要阶段性成果,党的建设开创崭新局面。

亲力亲为 全程指导
树立全党教育实践活动示范点

群众路线是党的生命线和根本工作路线,是党永葆青春活力和战斗力的重要

传家宝。开展党的群众路线教育实践活动,是党的十八大作出的重大决策部署。“我们要对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除”,中央领导集体坚持党要管党、从严治党决心坚定不移。

2013年5月9日,中央下发《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》提出,中央政治局常委同志建立教育实践活动联系点,对联系点所在地方和分管领域的教育实践活动进行指导。

按照中央部署,习近平联系河北,李克强联系广西,张德江联系江苏,俞正声联系甘肃,刘云山联系浙江,王岐山联系黑龙江,张高丽联系四川。(下转第四版)

坚持以习近平总书记重要讲话为统领全力助推“走到前列”

省政协十一届二次会议隆重开幕

姜异康郭树清王军民出席会议 刘伟作常委会工作报告 焉荣竹主持 王新陆作提案工作报告



1月16日,中国人民政治协商会议第十一届山东省委员会第二次会议在山东会堂隆重开幕。图为大会会场。

□记者 房贤刚 报道

□记者 魏然 报道

本报济南1月16日讯 中国人民政治协商会议第十一届山东省委员会第二次会议,今天上午在山东会堂隆重开幕。来自各党派团体和各族各界的800多名政协委员,将围绕事关经济社会发展的重大问题议政建言,共谋发展大计。

省政协主席刘伟,省政协副主席焉荣竹、张传林、栗甲、王新陆、王乃静、陈光、许立全、郭爱玲、孙继业,秘书长张心曠出席会议并在主席台前就座。

中共山东省委副书记姜异康,省委副书记、省长郭树清,省委副书记王军民应邀出席大会并在主席台就座。

政协第十一届山东省委员会第二次会议应出席委员830名,实到委员804名。

上午9时,焉荣竹宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过了省政协十一届二次会议议程。

刘伟受政协第十一届山东省委员会常务委员会委托,向大会作工作报告。他说,这次大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻中共十八大和十八届二中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,以习近平同志视察山东重要讲话精神为统领,全面落实中共中央、中共山东省委的重大决策部署,进一步解放思想、凝聚共识、认真履职、服务大局,为全面深化改革、加快建设经济文化强省作出新贡献;新的历史条件下政协事业面临许多重大而紧迫的课题,要树立强烈的问题意识,在解决问题中不断提高工作水平。

刘伟说,我们也清醒地看到,在提高议政建言质量、发挥协商民主重要渠道作用、创新民主监督方式、健全委员联络机构和联络机制、活跃界别工作、加强政协组织间联系以及抓好群众路线教育实践活动成果巩固、提高机关服务保障能力和水平等方面,还存在一些不足和薄弱环节,一定高度重视,认真研究和改进。

刘伟说,2013年是本届省政协的开局之年,省政协常委会围绕经济文化

强省建设,认真开展政治协商、民主监督、参政议政,切实深化理论学习,坚定理想信念凝聚思想共识;紧贴大局开展专题议政,助推科学发展社会和谐;充分发挥重要渠道作用,扎实推进协商民主;健全工作机制制度,不断提高履职效能;深入开展党的群众路线教育实践活动,不断加强自身建设,提高干部队伍综合素质和组织服务能力。

刘伟说,当前,在以习近平总书记为总书记的中共中央坚强领导下,中国特色社会主义迈出坚实步伐,呈现出前所未有的光辉前景,为政协事业发展开辟了新的广阔空间。习近平总书记一系列重要讲话立意高远、内涵丰富,进一步丰富和发展了中国特色社会主义理论体系,实现了马克思主义中国化的新飞跃,是政协事业与时俱进、不断发展的根本指导思想;全面深化改革为政协事业提供了新的发展机遇,政协要努力做全面深化改革的坚定拥护者、主动参与者、积极助力者;习近平总书记对山东工作的总要求为我省政协工作提供了巨大动力,要立足本职、发挥优势、服务大局,努力为加快建设经济文化强省作出新贡献;新的历史条件下政协事业面临许多重大而紧迫的课题,要树立强烈的问题意识,在解决问题中不断提高工作水平。

刘伟说,我们也清醒地看到,在提高议政建言质量、发挥协商民主重要渠道作用、创新民主监督方式、健全委员联络机构和联络机制、活跃界别工作、加强政协组织间联系以及抓好群众路线教育实践活动成果巩固、提高机关服务保障能力和水平等方面,还存在一些不足和薄弱环节,一定高度重视,认真研究和改进。(下转第四版)

省十二届人大三次会议举行预备会议 大会主席团第一次会议同日举行

选出大会主席团和秘书长并通过会议议程 推选出主席团常务主席等

□记者 李占江 报道

本报济南1月16日讯 山东省第十二届人民代表大会第三次会议预备会议,今天下午在山东会堂举行。

山东省第十二届人民代表大会第三次会议应到代表910名,出席今天预备会议的代表865名,符合法定人数。

会议选举产生了省十二届人大三次会议主席团和秘书长,表决通过了大会议程。大会主席团由83人组成,贾万志为大会秘书长。

省委书记、省人大常委会主任姜异康主持预备会议并讲话。他说,省十二届人大三次会议是本届人大召开的一次重要会议。开好这次会议,对于动员全省人民更好地贯彻落实党和国家的方针政策,增强信心,把握机遇,全面深化改革,加快推进我省社会主义现代化建设进程,促进经济持续健康发展与社会和

谐稳定,具有十分重要的意义。这次大会的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面贯彻党的十八大和十八届二中全会精神,以习近平同志系列重要讲话和视察山东重要讲话精神为指引,认真总结我省过去一年来的工作,确定2014年的目标任务,动员全省人民紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省委的坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,不断深化改革扩大开放,着力推动工作指导重大转变,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,开拓进取,锐意改革,为加快建设经济文化强省,全面建成小康社会,谱写山东人民美好生活新篇章而努力奋斗。

会议强调,省人大代表绝大多数来自基层,来自群众,最了解群众的生产生活,最清楚群众的所思所盼,

最能够反映群众的愿望和要求。希望代表们在中共山东省委和会议主席团的领导下,认真履行各项职责,圆满完成会议的各项任务,努力把本次会议开成一个民主、求实、团结、奋进的大会。

本报济南1月16日讯 今天下午,省十二届人大三次会议主席团在山东大厦举行第一次会议。省委书记、省人大常委会主任姜异康主持会议。

会议推选姜异康、柏继民、贾万志、温孚江、尹慧敏、于建成、宋远方、翟鲁宁为大会主席团常务主席;推选了省十二届人大三次会议各次全体会议的执行主席,并通过了执行主席分组名单;决定翟鲁宁、徐珠宝、蒿峰、刘长允、姜铁军、赵瑞林、韩军、王守涛、顾克华、骆宝珠为省十二届人大三次会议副秘书长;通过了省十二届人大三次会议的日程;决定代表提出议案的截止时间为1月19日12时;决定了省十二届人大三次会议表决议案办法。

省十二届人大三次会议主席团常务主席名单

→ 要闻·2版

省十二届人大三次会议主席团和秘书长名单

→ 要闻·2版

■社论

在全面建成小康进程中走到前列

——热烈祝贺省十二届人大三次会议省政协十一届二次会议开幕

→ 要闻·2版